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S pribúdajúcimi konfliktami po celom svete si pripomíname, aké šťastie máme, že si môžeme 

užívať desaťročia mieru a bezpečia. Za toto historicky jedinečné obdobie mieru vďačíme procesu 

európskej integrácie. Procesu, ktorý priniesol nielen stabilitu, ale aj nevídané bohatstvo obrovskej 

väčšine Európanov.

Napriek tomu ako je európsky projekt úspešný, stále nedokáže naplniť svoj plný potenciál. Ľudia 

na našom kontinente čelia skutočným problémom: od vojen na našich hraniciach, cez klimatickú 

katastrofu a rozšírenú chudobu, po neľudské zaobchádzanie s utečencami a ekonomickú stagnáciu. 

A tieto problémy sa neriešia.

Vlády jednotlivých štátov sa ich snažia riešiť len čiastočne. Keď sa uráčia konať, často podkopávajú 

záujmy svojich európskych spoluobčanov. A práve v tom je problém. Tieto problémove situácie 

sa nedajú vyriešiť v rámci hraníc, je preto nemožné, aby ich vlády zvládali samy. Výsledkom je 

polarizácia a extrémizmus kým demokratické sily stagnujú.

Existuje však aj iný spôsob. Tieto výzvy sú zvládnuteľné len ak sa im postavíme spoločne ako 

Európania v jednotnej, federálnej a skutočne demokratickej Európe. Spoločne môžeme 

vybudovať Európu, ktorá naplní svoj potenciál a ktorá bude slúžiť nám všetkým, bez ohľadu 

na to, kto sme, kde žijeme a čo robíme. Európa, ktorá sa dokáže brániť a chrániť mier vo 

sveteEurópa, ktorá prejde na obnoviteľné zdroje energie a zabezpečí, aby boli základné potreby 

dostupné pre každého. Európa, ktorá poskytuje útočisko tým, ktorí hľadajú bezpečie, a ktorá 

priťahuje talentovaných ľudí ktorí nám pomôžu dosiahnuť to, čo nedokážeme dosiahnuť sami. 

Európa s hospodárstvom, ktoré prináša prosperitu, no zároveň chráni našu planétu. A Európa, 

ktorá nie je rozorvaná rozpornou a nehumánnou nacionalistickou a populistickou politikou. Ale 

najmä Európa, ktorá sa vyznačuje dôstojnosťou, solidaritou, spravodlivosťou a transparentnosťou, 

ktorá dáva občanom priestor robiť zmeny, o ktoré sa usilujú.

 

 EURÓPA PRE 
KAŽDÉHO  
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Ako prvá pan-európska strana robíme politiku inak. Spájame poznatky a perspektívy tisícov 

ľudí - od Írska po Rumunsko, od Fínska po Maltu – s cieľom robiť politiku, ktorá je založená na 

skutočnosti. A za takúto politiku bojujeme v celej Európe.

Milióny Európanov nám už vyjadrili dôveru svojimi hlasmi na komunálnej, národnej a európskej 

úrovni. Viac ako 125 členov Voltu už zastupuje občanov v krajinách ako Bulharsko, Nemecko, 

Grécko, Taliansko, Holandsko či Portugalsko.

Naším ďalším cieľom je získať 23 kresiel v Európskom parlamente. To nás spraví nezávislou 

politickou silou pre všetkých Európanov a dokáže, že hodnotovo orientovaná, pan-európska 

demokracia je budúcnosťou.

SÚHLASÍTE, ŽE POTREBUJEME 
ROBIŤ POLITIKU INAK?

VERÍTE V BUDÚCNOSŤ 
VYTVORENÚ V EURÓPE?

Ak áno, naskenujte QR kód a stanete

sa súčasťou zmeny.

ABY SME TAKÚTO EURÓPU 
VYBUDOVALI, ZALOŽILI SME VOLT.
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LEPŠIA EÚ 
Demokratizovať eú a dať ľuďom väčší hlas. 5

Zvýšiť transparentnosť a bojovať proti korupcii a autokratickým tendenciám. 5

Ochráňovať európsku ekonomiku prostredníctvom novej fiškálnej štruktúry. 6

Dať Európe silný hlas na svetovej scéne a zabezpečiť jej nezávislosť od

ostatných v otázke jej bezpečnosti. 6

Presadzovať mier a ľudské práva prostredníctvom rozvojovej pomoci,

obchodu a rozširovania. 6

EKONOMIKA 
Čo najrýchlejšie a najspravodlivejšie dosiahnuť klimatickú neutralitu. 7

Aktualizovať našu energetickú infraštruktúru a presunúť cestnú a

leteckú dopravu na železničnú. 7

Chrániť našu planétu podporou udržateľných praktík. 8

Zabezpečiť, aby digitalizácia fungovala pre všetkých. 8

Vytvoriť z Európy lídra v oblasti inovácií a konkurencieschopnosti. 8

Uľahčiť ľuďom z celého sveta prácu a tvorbu hodnôt v Európe. 8

 

SPOLOČNOST  
Poskytovať vysokokvalitné vzdelávanie s výhľadom do budúcnosti pre každého. 10

Bojovať proti diskriminácii, aby mal každý rovnaké práva a príležitosti.  10

Podporiť vysoký štandard života poskytovaním kľúčových verejných

služieb a podporou sociálnej solidarity. 11

Spraviť azyl spravodlivý a ľudský. 11

Ochrániť práva ľudí v digitálnom svete a zabezpečiť, aby digitalizácia

slúžila všetkým Európanom. 11
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Zjednotenie Európy prinieslo po dvoch ničivých svetových vojnách nevídaný mier a 

prosperitu. Ukázalo sa, ako môže spolupráca naprieč hranicami a s obyčajnou ľudskosťou, 

zabrániť rozdeleniu a zničeniu. EÚ má v súčasnej dobe ďaleko od dokonalosti. V čase, keď 

populizmus a nespokojnosť rastú, je nevyhnutné, začať formovať našu EÚ tak, aby fungovala 

pre nás všetkých.

DEMOKRATIZOVAŤ EÚ A DAŤ ĽUĎOM VÄČŠÍ HLAS.

 + Zriadiť federálnu Európu s európskymi stranami a európskou vládou na čele s európskym 

premiérom.

 + Zmeniť Radu Európskej únie na európsky senát, zrušiť národné právo veta a splnomocniť 

parlament na navrhovanie zákonov.

 + Znížiť vek volebného práva na 16 rokov a umožniť občanom navrhovať zákony 

prostredníctvom petícií.

ZVÝŠIŤ TRANSPARENTNOSŤ A BOJOVAŤ PROTI KORUPCII A 
AUTOKRATICKÝM TENDENCIÁM.

 + Zriadiť nový Európsky ústavný súd, ktorý umžní zrušiť vnútroštátne zákony, ktoré sú v 

rozpore s ústavou EÚ, na základe novovytvorenej ústavy EÚ. 

 + Obmedziť finančné prostriedky EÚ a hlasovacie práva vládam, ktoré oslabujú demokraciu, 

slobodu médií, základné práva alebo súdnictvo, a namiesto toho umožniť priamu podporu 

obciam a mestám.
 + Presadiť európske normy, ktoré chránia novinárov pred umlčaním a vyžadovať od lobistov 

zaznamenanie všetkých stretnutí v jednej platforme, aby sa zabezpečila zodpovednosť 

politikov. 

LEPŠIA EÚ

TAKTO CHCEME FORMOVAŤ NAŠU EÚ K LEPŠIEMU:
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OCHRÁŇOVAŤ EURÓPSKU EKONOMIKU PROSTREDNÍCTVOM NOVEJ 
FIŠKÁLNEJ ŠTRUKTÚRY.

 + Dotvoriť Eurozónu a Bankovú úniu a umožniť novému európskemu ministrovi/ministerke 

financií navrhovať ročný rozpočet.

 + Umožniť EÚ čeliť hospodárskym krízam pomocou jasných predpisov týkajúcich sa rozpočtov, 

reformných požiadaviek a stabilizačných investičných nástrojov.

 + Zaviesť minimálnu sadzbu dane z príjmov právnických osôb vo výške 22% v celej Európe a 

zabezpečiť, aby boli zisky zdanené tam, kde vznikajú.
 

DAŤ EURÓPE SILNÝ HLAS NA SVETOVEJ SCÉNE A ZABEZPEČIŤ JEJ 
NEZÁVISLOSŤ OD OSTATNÝCH V OTÁZKE JEJ BEZPEČNOSTI.

 + Zriadiť európske ozbrojené sily pod kontrolou parlamentu a spoločne obstarávať zbrane.

 + Umožniť skutočnému európskemu ministrovi/ministerke zahraničných vecí reprezentovať 

jednotnú a hodnotovú zahraničnú politiku a pracovať na globálnom konsenze v otázkach ako 

klímaticka kriza, umelá inteligencia a kybernetická bezpečnosť.

 + Zriadiť systém európskej kontroly priamych zahraničných investícií s cieľom preverovať 

investície do kritickej a strategickej infraštruktúry a zaviesť spoločné spravodajské služby.

PRESADZOVAŤ MIER A ĽUDSKÉ PRÁVA PROSTREDNÍCTVOM 
ROZVOJOVEJ POMOCI, OBCHODU A ROZŠIROVANIA.

 + Podporovať obchodné dohody zohľadňujúce udržateľnosť a ľudské práva s cieľom 

diverzifikovať obchodné závislosti Európy.

 + Prispieť viac ako 100 miliardami € na oficiálnu rozvojovú pomoc a koordinovať poskytovanie 

pomoci prostredníctvom Európskej agentúry pre rozvoj.

 + Podporovať Ukrajinu zbraňami a finančnými prostriedkami, kým znovunastolí svoju územnú 

celistvosť, a zaviesť novú a postupnú prístupovú politiku pre kandidátske krajiny, ktorá je 

spravodlivejšia, transparentnejšia a efektívna.
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Európske hospodárstvo nám už desaťročia poskytuje vysokú životnú úroveň. Vieme však, 

že tento úspech má svoju cenu. Takmer každý deň sa zobúdzame so správami o klimatickej 

katastrofe – záplavy v jednej časti Európy a požiare v inej. Vieme, že ak chceme prežiť a 

prosperovať, musíme zmeniť spôsob riadenia nášho hospodárstva. Avšak tento okamih 

krízy je tiež príležitosťou na pozitívnu zmenu. Môžeme využiť inovácie, kreativitu a talent, 

ktoré Európa už má, na vybudovanie udržateľnej, klimaticky neutrálnej ekonomiky, ktorá 

nás prevedie 21. storočím.

EKONOMIKA 
PRIATEĽSKÁ K INOVÁCIÁM A 

KLIMATICKY NEUTRÁLNA

NA VYBUDOVANIE EKONOMIKY VHODNEJ 
PRE 21. STOROČIE, CHCEME:

ČO NAJRÝCHLEJŠIE A NAJSPRAVODLIVEJŠIE DOSIAHNUŤ 
KLIMATICKÚ NEUTRALITU.

 + Dať si záväzok, že do roku 2040 dosiahneme klimaticky neutrálnu ekonomiku a do roku 

2035 neutrálny energetický systém.

 + Zrušiť dotácie na fosílne palivá, zaviesť celoeurópsku uhlíkovú daň a získané príjmy použiť 

na pomoc tým, ktorých prechod na zelenú ekonomiku postihne najviac.
 + Zaviesť stratégiu pre zelené pracovné miesta pre postihnuté regióny zlepšením 

prepojiteľnosti a infraštruktúry, podporou preškolovania a spoluprácou s firmami a 

vzdelávacími inštitúciami v strategických odvetviach.

AKTUALIZOVAŤ NAŠU ENERGETICKÚ INFRAŠTRUKTÚRU A 
PRESUNÚŤ CESTNÚ A LETECKÚ DOPRAVU NA ŽELEZNIČNÚ.

 + Podporiť hospodárstvo pomocou európskej inteligentnej energetickej siete, urýchlením 

vydávania povolení pre obnoviteľné zdroje energie, podporou iniciatív na úsporu energie a 

umožnením občanom dodávať energiu do siete.

 + Podporiť úplné vyradenie uhlia do roku 2030 a zastaviť vydávanie nových povolení na ťažbu 

fosílnych palív.

 + Zriadiť cenovo dostupnú, prepojenú, vysokorýchlostnú železničnú dopravu, ktorá nahradí 

leteckú dopravu v Európe. 
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CHRÁNIŤ NAŠU PLANÉTU PODPOROU UDRŽATEĽNÝCH PRAKTÍK.

 + Chrániť dobré životné podmienky zvierat prostredníctvom zákazu diaľkovej prepravy 

zvierat do krajín mimo EÚ a individuálneho umiestňovania zvierat do klietkových chovov.

 + Postupne zrušiť dotácie na poľnohospodárske postupy škodlivé pre životné prostredie a 

prideliť finančné prostriedky do obnoviteľného poľnohospodárstva.

 + Obnoviť biodiverzitu stanovením záväzných európskych a vnútroštátnych cieľov, podporou 

projektov na obnovu pôdneho a vodného  prírodného fondu a ochranu pôvodného a 

opeľujúceho hmyzu.

 

ZABEZPEČIŤ, ABY DIGITALIZÁCIA FUNGOVALA PRE VŠETKÝCH.

 + Zriadiť jednotné kontaktné miesto pre start-upy a malé a stredné podniky, aby sa dokázali 

orientovať v byrokracii, a zaviesť angličtinu ako ďalší úradný jazyk v celej Európe.

 + Zabezpečiť interoperabilitu všetkých administratívnych služieb v celej Európe a presadiť 

prístup s otvorenými údajmi a otvoreným zdrojovým prístupom pre všetok verejne 

obstarávaný softvér a údaje.

 + Zaviesť digitálnu identifikačnú peňaženku EÚ, ktorá bude obsahovať používateľskú 

kontrolu, decentralizované ukladanie údajov a dôkladnú ochranu údajov.

 

VYTVORIŤ Z EURÓPY LÍDRA V OBLASTI INOVÁCIÍ A 
KONKURENCIESCHOPNOSTI.

 + Podporovať špičkový výskum EÚ strojnásobením financovania programu Horizont na 300 

miliárd € a zjednodušením prístupu k financovaniu pre start-upy a menšie spoločnosti.

 + Vyžadovať od veľkých investorov, aby investovali aspoň 5 % nových finančných prostriedkov 

do start-upov, a nariadiť Európskej investičnej banke, aby poskytla záruky vo výške 100 

miliónov € na úvery pre začínajúce infraštruktúrne projekty.

 + Poeurópštiť štátnu pomoc na investície do hodnotových reťazcov strategického významu s 

cieľom chrániť vnútorný trh a hospodársku súťaž medzi členskými štátmi.

 

UĽAHČIŤ ĽUĎOM Z CELÉHO SVETA PRÁCU A TVORBU HODNÔT V 
EURÓPE. 

 + Umožniť pracovníkom pracujúcich na diaľku pracovať cez hranice a poskytnúť pracovníkom 

v príležitostnej ekonomike a živnostníkom rovnakú ochranu ako zamestnancom.

 + Zabezpečiť štandardizované kvalifikácie a uznávanie zručností v celej EÚ a zlepšiť 

administratívne kapacity, aby sa k pracovníkom mohli do troch mesiacov pripojiť aj ich rodiny.

 + Zaviesť Európsky migračný kódex s cieľom vytvoriť rýchle právne cesty na prilákanie 

medzinárodných talentov na všetkých úrovniach miezd a zručností.
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SPRAVODLIVEJŠIA 

SPOLOČNOST
S bohatými zdrojmi by Európa mala byť miestom, kde môžu ľudia z celého sveta vytvoriť pre 

seba a svoje komunity životaschopnú budúcnosť. Avšak pre mnohých znamenajú prekážky 

vo forme diskriminácie alebo obmedzený prístup k službám, ako aj nerovnosť vo vlastníctve, 

že ich účasť na spoločnosti je zbytočne obmedzená. Tým, že čelíme a odstraňujeme 

diskrimináciu, chránime ľudské práva a zabezpečujeme, aby mohol každý získať prístup k 

veciam, ktoré potrebuje, môžeme vybudovať spravodlivejšiu spoločnosť, kde každý môže 

prosperovať, bez ohľadu na ich pôvod a životné okolnosti.

NA VYBUDOVANIE SPRAVODLIVEJŠEJ, 
VYVÁŽENEJŠEJ SPOLOČNOSTI, CHCEME:

POSKYTOVAŤ VYSOKOKVALITNÉ VZDELÁVANIE S VÝHĽADOM DO 
BUDÚCNOSTI PRE KAŽDÉHO.

 + Zvýšiť rozpočet pre európske mobility, aby bol program ERASMUS+ prístupnejší a inkluzívnejší 

pre študentov, učiteľov a učňov.

 + Zaručiť zákonom právo na vysokokvalitné, kvalitnú a bezplatnú dennú starostlivosť a 

dostupné celoživotné vzdelávanie a propagovať zručnosti vhodné pre ekologickú a 

digitalizovanú ekonomiku.

 + Riešiť duševné zdravotné problémy mladých ľudí prostredníctvom financovania iniciatív v 

oblasti duševného zdravia na školách a vzdelávaním o zdravom používaní sociálnych médií.

 

BOJOVAŤ PROTI DISKRIMINÁCII, ABY MAL KAŽDÝ ROVNAKÉ PRÁVA A 
PRÍLEŽITOSTI. 

 + Požadovať, aby všetky inštitúcie EÚ zohľadňovali rodové hľadisko pri tvorbe politík.

 + Zahrnúť do zákonov právo na potrat, antikoncepciu a komplexné vzdelávanie o sexuálnych 

a reprodukčných právach, právo na rovnocenné manželstvo a právo na právne uznanie 

pohlavia.
 + Vytvoriť Európsku agentúru pre hendikepovaných, aby sa zabezpečila úplná realizácia 

Dohovoru OSN o právach osôb s postihnutím (CRPD).
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PODPORIŤ VYSOKÝ ŠTANDARD ŽIVOTA POSKYTOVANÍM KĽÚČOVÝCH 
VEREJNÝCH SLUŽIEB A PODPOROU SOCIÁLNEJ SOLIDARITY. 

 + Zriadiť regionálne prispôsobený európsky základný príjem (EBI), ktorý pokrýva základné 

životné náklady a zároveň motivoval k dobre platenej práci.

 + Umožniť EÚ priamo financovať projekty sociálneho bývania v najviac postihnutých mestách.

 + Zriadiť priamu finančnú podporu na miestnej úrovni na podporu komunít pri integrácii 

nováčikov podľa ich potrieb.

  

SPRAVIŤ AZYL SPRAVODLIVÝ A ĽUDSKÝ.

 + Vytvoriť humanitárne koridory na poskytnutie bezpečného prechodu zraniteľným ľuďom, 

čo zabráni masívným stratám na životoch v Stredomorí a Atlantiku.

 + Presunúť žiadateľov o azyl z našich hraníc rýchlo a spravodlivo, na základe kombinácie 

regionálnych dobrovoľných a národných povinných opatrení.

 + Zákonne požadovať, aby bolo azylové konanie ukončené do troch mesiacov, počas ktorých 

bude žiadateľom o azyl poskytovaná sociálna, právna a psychologická podpora.

 

OCHRÁNIŤ PRÁVA ĽUDÍ V DIGITÁLNOM SVETE A ZABEZPEČIŤ, ABY 
DIGITALIZÁCIA SLÚŽILA VŠETKÝM EURÓPANOM. 

 + Zriadiť európsku streamovaciu službu, ktorá občanom poskytne bezplatný prístup ku 

všetkým médiám vyrobeným z verejných prostriedkov v celej únii.

 + Previesť Deklaráciu o európskych digitálnych právach a zásadách pre digitálnu dekádu na 

záväzný právny nástroj.

 + Daňové príjmy z digitálnych technológií tam, kde sú generované, odporovať legislatíve, 

ktorá ohrozuje netneutralitu, a prijímať opatrenia proti neetickému využívaniu umelej 

inteligencie.


